

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Viernes 14 de Junio de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 119

Rasgos y perfiles

Mandar y poseer

Decía el señor Ossorio y Gallardo, en cierta conferencia pública, que el hombre tiene dos inclinaciones innatas, tal vez más fuerte que los sentimientos y tan incontrolables como los instintos: poseer y perpetuarse.

Hay que pensar que las energías internas representan cada una de esas inclinaciones garantizan la multiplicación de la especie y han de dar a la propiedad un tono jurídico permanente.

Pero existe en el hombre un afán latente, quizás tan firme como aquellas inclinaciones, que asegura, por su parte, la razón de las jerarquías. Ese hondo afán de muchos hombres y de muchas mujeres, se designa así: mandar.

«El Rubio», vulgar asesino de «La Malquerida» tan bien perfilado en el drama benaventuro no es un personaje imaginario. Tiene muy amplia «vergadura» social. Mandar bien es una función muy difícil en todos los casos. Requiere gran caudal de serenidad y sobre todo, de justicia. Mandar es más que dirigir, con relación a los otros, porque al mandado no le cabe otra solución que la de obedecer. La propia disciplina del mando lo exige.

Quien procura mandar siempre bien con oportunidad y huyeno, en lo posible de medidas apasionadas que puedan envolver algo de arbitrariedad o de injusticia, lleva a ejercer el mando por su propia jerarquía moral. Y es entonces cuando se manda con verdadera plenitud que reconocen y proclaman los mismos que han de acatarlo.

Mandar es más que dirigir y tal vez más que poseer. El mismo Rubio de «La Malquerida» prefiere compartir un poco del mando de «su amo», a que

éste pague su vil y cobarde acción con dinero.

El mandado implica potestad, poder y autoridad, función rectora noblemente ambicionable, y por eso fascina y atrae.

Por fortuna los grandes impulsos y las empresas más insignes corresponden a la conquista de los valores morales: la fama, autoridad espiritual, la admiración o la estima de nuestros conciudadanos: Así se engendra el heroísmo y se abren las fuentes de muchas virtudes sociales.

Cuando un niño toma en sus manos una cosa, sobre todo si es un juguete, pone su más fuerte empeño en que sea de él. No sabe de compra-venta ni de otros contratos fuera de su alcance. El lo fía a la generosidad de quienes le rodean y esta generosidad va descubriendo su propio egoísmo. No hay cuidado, no, de que se anule el afán de poseer que causa el derecho de propiedad. Acontecerá, por el propio anhelo humano de posesión, que ese derecho sea transformado para hacerlo más equitativo y más amplio. Pero no se extinguirá jamás.

Los niños inquieran también, con mucho interés, quiénes mandan más cerca de ellos. Se imaginan que sus padres tienen una autoridad universal. Pero cuando salen de la órbita del hogar preguntan con frecuencia qué personas mandan más que otras.

Existen en esa curiosidad un mandato embrionario.

Mandar y poseer valen, en el sentido recto, tanto como conquistar y merecer una posición en la vida social.

He ahí dos grandes conceptos que tienen que de entrenar con los mayores cuidados y el más delicado esmero todos los educadores de los niños.

BRALIO AUTIN.

De San Fernando

AYUNTAMIENTO

Presidiendo el Excmo. Sr. Alcalde don David González, se reunió la permanente municipal.

Asisten los señores Ristón, González-Palau, Fernández de León y Gómez Carmona.

Acta de la anterior, es aprobada.

Relación de jornales, cuentas y facturas, aprobadas.

Extractos de acuerdos del mes de mayo.

Se acuerda aprobarlo y que sea fijado en el tablón de anuncios.

Informe de la Delegación de Obras y Ornatos en expediente instruido para ejecutar obras en el local que ocupa la prisión preventiva del partido.

Propone el informe se haga la obra por concurso, es aprobado.

Informe de la misma Delegación con motivo del presupuesto formado por la Inspección de Obras para instalar el suministro de agua en los retretes del Mercado de Abasto.

Se aprueba el informe que también propone se haga la obra por concurso.

Expediente instruido a instancia de doña María Blanco Lozano, solicitando el ejecutar obras mayores en la finca de su propiedad, Bonifaz, 35.

Se autoriza previo los informes técnicos.

Idem idem de don Juan Gutiérrez Carrasco, solicitando autorización para continuar edificando en un solar de su propiedad sito Lope de Vega, 18.

También se autoriza.

Idem idem de don Joaquín Sánchez de la Puente, solicitando autorización para llevar a efectos obras de nueva planta en los terrenos del Pago del Monte y acerca de los números pares de la calle doctor Erostaber.

Se devuelve la solicitud al interesado para que subsane algunos errores observados en los planos que acompañaba, de conformidad con los informes de las inspecciones.

Informe del ponente Sr. Ristón en expediente de concurso para establecer un cinematógrafo público en la Alameda de Moreno Guerra, durante la temporada de verano.

Por él se propone abone el concesionario la cantidad de 500 pesetas mensuales, sin tener que cesar el funcionamiento del cine durante los días de Velada del Carmen, dedicar durante la temporada cuatro funciones a beneficio de otras tantas asociaciones

y regalar semanalmente cien entradas para distribuir las en niños pobres. Se aprueba el informe.

Memoria, planos, presupuesto, pliegos de condiciones facultativas y económicas para la ampliación del cementerio católico de esta ciudad.

Se acuerda pasen a las Delegaciones de Obras y Sanidad para que informen.

Se leyó una comunicación del Gobierno civil de la provincia, resolviendo reclamación presentada por el señor subdelegado de Medicina del partido, contra acuerdo del Ayuntamiento que le negó una cantidad solicitada por reconocimiento e informes a dementes pobres.

A propuesta de la presidencia pasa el asunto al señor interventor para que informe con cargo a qué capítulo del Presupuesto se puede satisfacer la expresada cantidad.

Así mismo se dió lectura a una instancia de dicho señor subdelegado solicitando, con vista a la resolución dada por el Gobierno civil a la reclamación mencionada, el abono de sus derechos por el indicado motivo desde el año 1924 a 1928.

Manifiesta la presidencia que ruecita ya lo que respecta a la cantidad solicitada anteriormente, la petición actual debe hacersela independiente de aquella.

Se acuerda comunicarlo así al solicitante.

Las carmelitas de la Caridad, en instancia a la que se da lectura, piden aumento de la asignación que se les concede.

Propone la presidencia que en vista de las razones que exponen se acuerde tener en cuenta la petición para cuando se confeccionen los nuevos presupuestos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

MEJORÍA

Continúa mejorando en el Hospital de San José, el individuo dependiente de la Maestranza Ignacio Méndez Palomo, víctima de la desgracia ocurrida el pasado domingo en el paso nivel de esta estación del ferrocarril.

NATALICIO

Ha dado a luz una niña con toda felicidad la joven señora doña Carmen Rodríguez Alias, esposa del segundo maquinista de la Armada don Eduardo Neira González.

Nuestra enhorabuena.

(Signe en segunda plana)

La organización Corporativa del Secretariado Nacional Agrario

Para don Manuel Rueda

Con verdadero deleite he leído el artículo que trata de la corporación agraria de la gloriosa nación belga en donde se manifiesta con tanta pujanza y vitalidad, debido al espíritu de asociación de sus hijos que comprenden que es el único medio de obtener los mayores beneficios al trabajo en sus predios, porque la mancomunidad de intereses que es una de las manifestaciones del colectivismo hace defenderse contra las crisis provocadas por malos años, que hace arrastrar a la ruina a millares de labradores que por armas tienen sus actividades individuales, no suficientes para contrarrestar esos contratiempos y su única defensa es recurrir a la vil usura y ésta es precisamente la causa de aquélla.

Esa es una de las razones que el Borenpand Belga tiene su Caja Central mediante aportación de sus adheridos para facilitar préstamos a las Casas rurales, que como bien dice el artículo, pasaron de 180 millones de francos, como las ventas y compras en conjunto, porque se evitan los intermediarios por desaparecer las competencias, beneficiándose por igual el grande y el pequeño labrador, asimismo sus seguros porque se garantiza el trabajo.

Mucha es la semejanza de organización con la del Secretariado, pero a fuer de sinceros, hemos de expresar que es más amplio el radio de acción de éste y si los labradores, como esperamos, se adhieren todos, la transformación del agro nacional es un hecho en plazo breve.

Expondremos a grandes rasgos el carácter de éste y su organización y estamos seguros que el caro lector verá cómo en el agrarismo tiene todos sus ideales.

Como esta Asociación está integrada por los distintos factores que forman el agro, es natural que tenga un programa general que convenga al mejoramiento de éstos, pero es precursora y clarividente para cada uno de aquéllos porque sus intereses son distintos, les ofrece el que debe seguir para que acomode a sus justas reivindicaciones, y todas a una venga con ella el engrandecimiento de la agricultura y por ende el de la Patria.

DE CARACTER GENERAL

1) Activar los trabajos de la Comisión designada por el Gobierno para la redacción del Código rural.

2) Estudios y gestiones para la creación del Instituto Nacional de cooperación y mutualidad agropesquera, en vía de ponerse en práctica, y ya en la Asamblea Nacional Agraria de Toledo nuestro consorcio expuso un proyecto y fué acogido muy bien por el ilustre Marqués de Estella.

3) Gestiones encaminadas a acelerar la promulgación de una «Ley de cooperativa» que facilite y fomente el desarrollo de la cooperación en la agricultura. El Decreto-ley de 12 de Mayo de 1927 que se está estudiando por la Comisión de Corporaciones para que sea aplicada en breve.

4) Propaganda y gestiones orientadas hacia la creación del «Ministerio de Agricultura».

5) Trabajos preparatorios para la organización de la «Unión Agraria Nacional», para la que se cuenta con importantísimas adhesiones de entidades agrarias y ha dado como resultado la formación de éstas en todas las provincias con un éxito que supera a toda realidad.

CON RELACIÓN AL PROPIETARIO

1) Estudio y propaganda de medidas de Gobierno para intensificar la política relacionada con la protección y respecto de la propiedad rural.

2) Idem idem de un régimen legal que instituya «el patrimonio de la familia labradora», indivisible, insecuestrable y cuasi inalienable.

3) Intensificación y fomento de la política de «colonización interior» y de la obra de las «parcelaciones» por cesión amigable de fincas, compensando equitativamente los derechos de los propietarios.

4) Revisión con fines colonizadores, de las propiedades del Estado y solución inspirada en objetivos sociales, del «problema de las fincas adjudicadas a la Hacienda pública».

CON RELACIÓN AL SALARIADO

1) Extensión al campo de las leyes de interés social conquistadas por los obreros de la ciudad.

2) Fomento de la construcción de «Casas baratas» para los obreros rura-

les y de la institución de los «Huertos obreros».

3) Organización de «pequeñas industrias rurales» que puedan desenvolverse en estrecha alianza con la agricultura y permitan asegurar a los obreros y apicultores pobres la continuidad de la remuneración de su trabajo en la estación muerta.

4) Organización económica y práctica de los «seguros sociales» en la agricultura, y como más inmediatos, el de «retiro obrero» y el de «accidentes del trabajo».

CON RELACIÓN AL EMPRESARIO

1) Reforma del régimen actual del «contrato de arriendo» (ya estudiada por la Dirección de Acción Social Agraria), e instauración de un régimen encíclico adaptado a las exigencias económico-sociales de nuestro tiempo.

2) Régimen de «arrendamientos» colectivos, y reformas encaminadas a facilitar a colonos y obreros el acceso a la propiedad.

3) Intensificación de la «enseñanza» y de la política relacionada con el «crédito agrícola».

4) Auxilios técnicos y económicos eficaces para que el agricultor pueda «producir más y mejor», y «vender bien sus productos».

5) Servicios prácticos del «Consultorio», gestión de peticiones de préstamos, de compras de abonos y semillas, etc., a los numerosos asociados que se dirigen constantemente a nuestras oficinas, etc., etc.

Las uniones agrarias locales que constituye la nacional es admirable su reglamentación porque tiene un carácter federativo y sindical y centralista, así vemos como está constituida por diversas secciones que corresponden a los propietarios, colonos, patronos y obreros y cada una tiene su autonomía y unos de los fines del porque está acopladas de esta forma, es para su mayor desenvolvimiento y prosperidad.

Toda buena organización de éstas no deben faltar sus instituciones que deben ser ya culturales, ya económicas, para beneficio de sus asociados como son las cooperativas, las mutualidades, comunidades de labradores, de regantes, etc.

Entre éstas son de gran importancia las del «Hogar femenino», liga de mujeres que prepara y auxilia a la compañera del hombre para el cumplimiento de su elevada misión moral en la vida rural y la «juventud agraria» cuya preparación para la vida profesional a que se deben los jóvenes es la más segura garantía del próspero porvenir de España.

Pero este Secretariado a cuyo frente se encuentran hombres de reconocido talento, no sólo ha llegado a esto sino que también crea un consultorio gratuito para sus adheridos, al que está encomendado los siguientes servicios:

1) Los «técnicos».

Tiene por objeto ilustrar al labrador acerca de los auxilios facultativos que pueden prestarle los «servicios agronómicos del Estado» y orientarle acerca de los medios que deben emplear para organizar bien sus labranzas, mejorar sus cultivos y aumentar sus beneficios.

2) Los «comerciales».

Tiene a procurar a los afiliados condiciones y facilidades para adquirir ventajosamente las semillas, desinfectantes, abonos, máquinas y demás elementos necesarios al buen éxito de sus explotaciones.

3) Los «sociales».

Les dan instrucciones y practican las gestiones y trabajos necesarios para utilizar el «Servicio nacional de Crédito Agrícola», el de la parcelación de fincas utilizando la «Caja para el fomento de la pequeña propiedad», realizar valoraciones de terrenos, así como organizar uniones, cooperativas de producción y venta, cajas rurales de ahorro y préstamo, y en general todas cuantas obras sociales.

4) Los «jurídicos».

Se encargan de asistirlos con su dictamen y consultas, evitándoles disgustos y litigios, o resolviéndolos con su intervención conciliadora o arbitral.

5) Los de Agencia.

Sirven de eficaz mediador y mandatario para auxiliarle en la gestión de

Con el pomposo y humanitario nombre de «La Paz» se había bautizado aquella taberna, y aunque el dueño no había querido asistir al «pacto Kellogg» siempre era de agradecer sus deseos de amistad y concordia. A pesar de todo, raro era el día que uno de sus parroquianos no fuese al hospital o la cárcel... ¡Cosas del vino!

Su dueño era un hombre honrado, popular, algo «marchoso», entendido en el negocio y siempre de buen humor. Lo único que se lo quitaba era oír llamar a su tienda taberna. Siempre decía lo mismo, masticando un chichote de puro con las muelas del juicio:

—¡Hombre, yo no digo que mi establecimiento sea un «Mazin de Madrid» pero algo tiene de bar.

Y, para demostrarlo, dos innovaciones había introducido desde que compró el negocio: un letrero enorme, en rojo, decía a la entrada: «Se prohíbe el cante», y en el estante, repleto de botellas de marca, se erguía, triunfante y saludable, un frasco de «Sal de frutas».

Detrás del mostrador vivía y «pensaba» el encargado, un «montañés» gordo, fornido, escogido sin duda para afirmar el nombre del inmueble.

Dos detalles inequívocos lo retratan de cuerpo entero: formando parte y adherida al labio bajo yace una colilla siempre apagada, y detrás de la oreja derecha, una bolita blanca, a modo de quiste, que resulta ser un pedazo de tiza para el «libro de caja».

Aunque no es andaluz, «siente y flora» el cante jondo», por eso muchas veces, cuando algún parroquiano intenta «templarse», dando con los nudillos en el mostrador como quien llama a una puerta, el celoso encargado mira al letrero, «escudo» de la casa, y dice, rogando:

—¡Hombre, que sea por «bajini»!

La parroquia del establecimiento está compuesta por hijos de esa tierra andaluza, sin igual en el mundo, que flora en coplas y ríe trabajando. Hombreros de corazón, inteligentes, que ahogan en vino sus penas y siempre cantan soñando.

Pasada la media noche entran en el bar dos moicitos de esos que no pueden andar de flamencos que son. Sombreros negros Belmonte, trajes oscuros y botas que molestan. Ocupan una mesa que ya habían ocupado por la tarde. Uno de ellos se arregló el «cuatro telas», burgándose en el cuello, y el otro no hizo más que verlo y exclamó, como quien sigue una conversación: «¡Y ole...!»

El encargado miró, como siempre, el «lema»; pero con cara algo satisfecha. Se conoce que pensaba: «Este se «templa» como los ángeles!» Una de nuestros héroes dijo:

—Tráete una «ozenita» de cañas, y aquí, bajito, le «vi» a «enseñar» a mi «compar» una letra nueva.

El Belmonte descubrió un rizo, unos nudillos empezaron a actuar, y mientras la otra mano simulaba cortar el aire con sus dedos en forma de tijera, una voz avinada cantó bajito:

1) Los «técnicos».

Tiene por objeto ilustrar al labrador acerca de los auxilios facultativos que pueden prestarle los «servicios agronómicos del Estado» y orientarle acerca de los medios que deben emplear para organizar bien sus labranzas, mejorar sus cultivos y aumentar sus beneficios.

2) Los «comerciales».

Tiene a procurar a los afiliados condiciones y facilidades para adquirir ventajosamente las semillas, desinfectantes, abonos, máquinas y demás elementos necesarios al buen éxito de sus explotaciones.

3) Los «sociales».

Les dan instrucciones y practican las gestiones y trabajos necesarios para utilizar el «Servicio nacional de Crédito Agrícola», el de la parcelación de fincas utilizando la «Caja para el fomento de la pequeña propiedad», realizar valoraciones de terrenos, así como organizar uniones, cooperativas de producción y venta, cajas rurales de ahorro y préstamo, y en general todas cuantas obras sociales.

4) Los «jurídicos».

Se encargan de asistirlos con su dictamen y consultas, evitándoles disgustos y litigios, o resolviéndolos con su intervención conciliadora o arbitral.

5) Los de Agencia.

Sirven de eficaz mediador y mandatario para auxiliarle en la gestión de

Cuentos españoles

El suplente

Un beso le di a una tumba, la tumba se movió, y era que debajo estaba la «mare» que me parió.

—¡Y ole... la «mare» que te parió!— repitió el otro, no se sabe con qué ideatas.

Un «vigilante nocturno» entró en la tienda por una silla y se sentó a la puerta. El que cantaba vio al sereno y se quedó pálido.

—¿Que le pasa a «usté», compare? Na. ¡Casi na! ¡Mardito sea jasta er betún Ecla! ¡Jozú, mare de mi arma, pa qué quiero ma! ¡Mire «usté», compare, ámonos, porque aquí se va a armar la gorda! ¡La grande! ¡Ámonos!...

—Pero, qué le pasa, compare?

—¿Qué quiere «usté» que pase? Que cuando veo a un sereno, a un arma de estos de faró, se me quitan hassta las ganas e vino. ¡Mardita zea er diluvio...! Mire «usté», compare de mi arma, me arreo un guantazo una criatura de estas, una ve por feria de Chiclana, que no me quiero ni acordá. Tuve dormido er carrillo lo meno un mes. Desde entonces, aondequiera que veo a uno, me empieza a temblar la cara, y... ¡usté sabe que tengo cuatro criaturas así! (Señalando un banquillo del mobiliario del bar.)

Las repetidas libaciones hicieron su efecto. Dieron más vida, más ingenio y más valor.

Con la pesadez del borracho, y viendo que el «urbano» no se daba por enterado, a pesar de lo cerca que estaba, continuó casi chillando:

—¡Ni na, ni na! ¡Que vi a cogé a un zerenó de esto y le vi a da más gofetas que a un tonto!... ¡Mardito zea jasta er faró, que se lo va a comé! (Haciendo aspavientos para llevar a cabo el «menú», pero no adelantando un paso.) ¡Ni na, ni na, que vi a salir y se va a partí las roillas corriendo!

Nuestro querido «policeman» ni se «coscaba». Se conoce que no tenía ganas de bronca.

Envalentonado el «curda», continuó «vacándose»:

—¡Mardito zea er zerenó y la mare der zerenó y la hechura der zerenó! ¡Y se acabó!...

El otro amigo lo sujetaba... y «er zerenó», si uo iba perdiendo la calma, la vergüenza casi seguro.

El borracho, colérico, se levanta, y acercándose más a la puerta, gritó:

—¡Y si hay argún sereno que quiera algo que lo diga, que lo voy a afeitá!...

Ante la inmovilidad del probo agente, uno de los que estaban presenciando el espectáculo, y con más sangre sin duda que el «detective», encarándose con él, exclama:

—¡Pero oiga «usté», amigo, sangre de horchata! ¿No está «usté» oyendo lo que están ahí diciendo der zerenó? ¡Po no tiene que vel...!

El «urbano» se mueve en la silla, adopta una postura aún más cómoda, y contesta, rebosando razón:

—¡A mí qué, si yo soy er suplente!

Pedro RISTORI MONTJO

La noche de San Antonio en Chiclana

Primer día de su feria de ganados

Anoche hemos visitado, —nuevamente—, la acojedora ciudad de Chiclana.

En las peticiones o expedientes que tenga que incoar y en los intereses que tenga que defender.

Este es, pues, nuestro programa, que con tanto entusiasmo lo propagamos por los pueblos para que ellos asimilen esas ideas y todos se agrupen al Secretariado y puedan dignificarse y elevarse y nuestro paso por éstos siempre bendigan la hora que estuvimos en contacto con ellos y nos penetráramos con sus aspiraciones y las lleváramos a los poderes públicos, para que con la ecuanimidad y buenos deseos de los que hoy asumen la gobernación del país, fuera complacido en lo que fuera justo y equitativo, pues hemos de insistir constantemente y hacerlo llegar al ánimo de aquellos, que jamás ha habido en nuestra España un Gobierno como el del eximio Marqués de Estella, que esté tan dispuesto a favorecer a la Agricultura, verdadera Cenicienta de los antiguos Gobiernos.

VICENTE DE URRUTIA

Inspector General del Secretariado.

Era, como sabe el lector, primer día de feria. Celebraba la Iglesia Católica festividad tan solemne cual es, en todo el Orbe, la del Santo Franciscano, el humilde taumaturgo Antonio de Padua, que goza en Chiclana de singular devoción.

—Los servicios de comunicación entre San Fernando Cádiz y la ciudad del Iro están perfectamente atendidos, y ello nos permite hacer el viaje con rapidez y comodidad.

—El número de vehículos que transitan por la carretera es considerable.

Todos marchan con dirección a Chiclana, deseosos de «pasar una noche placentera».

—Y vieron colmados sus deseos y regresaron contentos, elogiando los festejos.

Para que el lector se dé buena cuenta de la afluencia de carruajes, baste decir que contamos cuarenta y cinco autos—aparte los del servicio público—, y once coches de caballos de Cádiz, Medina y San Fernando.

Para que la circulación no se entorpeciera y ordenar el situado de ca-

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 14 de Junio de 1929

Vapores «Maravilla», «Montenegro 6», «Punta Calaburra», «Pepe Monis», «Valenciano», «Conchita», «Juanito», «Carlos III», «O'Donnell».

Pesca desembarcada el día 14 de Junio

Vapores «Maravilla» y «Montenegro 6», del armador don Víctor Montenegro, 250 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chifas, gallos y besugos.

Vapor «Punta Calaburra», del armador don José Monis, 100 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Carlos III» y «O'Donnell», del armador don Waldino Leiros, 49 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 160 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas, cachuchos y jureles.

Vapor «Conchita», del armador don Emilio Gutiérrez, 45 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Valenciano», del armador don Francisco Padrón, 60 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 240 a 182; pescadillas gordas, 118 a 101; terciadas, 91 a 82; gallos 89; besugos, 43 a 32.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Pepe Monis», 62; «Valenciano», 60; «Conchita», 45; «Juanito», 160; «Carlos III», 15.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 0,00; pescadillas, 0,00; gallos, 0,00; lenguados, 0,00; calamares, 0,00 sardinas, 0,00; atún, 0,00.

da vehículo, prestó excelente servicio una pareja al mando de su jefe, de la Guardia rural montada.

Este cuerpo de policía municipal, compuesto de varios individuos, es creación del Alcalde señor Martínez de Pinillos. Los «inteligentes» elogiaban los caballos de los guardias. Nosotros, la exactitud con que prestaban su servicio.

No recordamos en los años que hemos visitado Chiclana—en feria de San Juan—haber apreciado mayor concurrencia de forasteros.

Nuestra enhorabuena al Ayuntamiento.

Y no podemos dar más «información». Lo vea el supremo árbitro, «el Regente tipográfico», que dice autoritariamente:

«No hay atio...» Ante ese ukase soviético, nos inclinamos.

Mañana proseguiremos, dando cuenta de otros particulares ajenos a mejoras en los servicios generales de la población.

M. R.

DE SAN FERNANDO

(Viene de primera plana)

ONOMÁSTICAS

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica nuestro respetable arcipreste don Antonio Macías Liñán fueron muchas las visitas y tarjetas de felicitación que recibió demostrativa del cariño y respeto que goza en la población el venerable cura párroco. Nosotros respetuosa y cariñosamente le felicitamos.

REAL ORDEN

Ha sido firmada por el rey, real orden nombrando jefe de las fuerzas navales del Norte de África al capitán de navío hijo de San Fernando don José Fernández Almeyda.

Le felicitamos.

A MEDINA

Para actuar en el Juzgado de Medina, marchará a dicha población el abogado gaditano don José Pérez Halcón y el procurador don Enrique Llamas Prieto, director de «El Herald» de San Fernando.

BOTADURA DE UNA LANCHA AUTOMÓVIL

Ha sido lanzada al agua en los caños del Zaportito una lancha automóvil cuyas características son trece metros de eslora, cuatro de manga y un metro treinta centímetros de puntal.

A dicha embarcación se le puso por nombre «Pepita» y es propiedad de la Sociedad Española de Construcción Naval en San Carlos y pertenece a la matrícula de Cádiz.

La referida embarcación ha sido construida en el carenero del Zaportito por operarios que pertenecen al mismo, bajo la dirección del competente maestro primero, que presta sus servicios en el taller de embarcaciones menores del Arsenal de la Carraca, don Manuel Oliva Bascón, el cual ha demostrado una vez más su clara inteligencia y práctica para dirigir esta clase de trabajo.

Después del lanzamiento fué servido un lunch a todos los numerosos asistentes a tan simpático acto.

Felicitamos al Sr. Oliva y personal obrero a sus órdenes por esta nueva obra.

NOVILLADA

A las seis de la tarde del próximo domingo, 16, se celebrará en ésta una novillada, en la que los novilleros Benito Durán Guerra y Juan Mansilla se las entenderán con cuatro grandes bichos de D. Nicolás Pomar, de Corte del Río.

Los precios son: 2'60 Sombra y 1'60 Sol.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 14-6-29.

DE PUERTO REAL

EXAMENES

Las alumnas libres de la culta profesora doña Dolores Reynés Coróns, María del Rosario Márquez Aleu y María Jiménez González, que disfrutan las dos becas instituidas, creadas y costeadas por dicha benemérita profesora, han obtenido seis sobresalientes y cuatro notables en los exámenes verificados en la Escuela Normal de Cádiz.

No hemos de limitarnos a dar la enhorabuena por el éxito obtenido a dichas alumnas y a sus padres, sino también y muy especialmente a la señora Reynés, que se desvela por todo lo que sea cultura y progreso de la enseñanza, llegando en su vocación a costear de su peculio particular, los gastos que representan esas carreras.

FUNERAL

En la iglesia de San Sebastián y a las nueve y treinta de la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración de un solemne funeral por el eterno descanso del alma del Sr. D. Rafael Fernández Gómez, recientemente fallecido.

Concurrieron a dicho acto todos los familiares del finado y numeroso público.

Con tal motivo reiteramos a los doctos la expresión de nuestro más sentido pésame.

PRIMERA COMUNIÓN

Numerosos niños de las clases del Centro Obrero, han hecho su primera comunión en la iglesia de San Sebastián, dedicándoles Sr. Cura Párroco, una sentida y elocuente plática antes de administrarle la sagrada forma.

Los alumnos iban acompañados por el director de dichas clases don Salvador Alegre y por los profesores don Domitilo Herrera Cruz y don José de Toro.

EL CORONEL VARELA

Continúa aumentando la recaudación para el monumento que habrá de erigirse en San Fernando al heroico militar.

La notable banda de música municipal está ensayando el pasodoble que un culto compositor ha dedicado al Coronel y probablemente el próximo domingo figurará en el concierto.

El gran rotativo madrileño «Informaciones» ha publicado una hermosa fotografía del acto de la entrega del título de hijo adoptivo de Puerto Real al coronel Varela, de la cual es autor el artista fotógrafo de San Fernando y muy estimado amigo nuestro don Antonio Quijano. Dicha fotografía también ha sido publicada por el diario de Sevilla «La Unión».

J. M. FERNÁNDEZ.

Puerto Real 14-6-29.

LO QUE DICE EL TELÉFONO

Comentando la actualidad

Lo más «epátante» es la hazaña del caballero y profesor, Bretones, enterándose vivo en una fosa de dos metros en la plaza de toros de Madrid, con motivo de un festival taurino.

Las proezas del famoso ayunador Papús y los de su continuador y congénere Flod, que recientemente tuvo que ser sacado exánime de su urna de cristal, no valen la pena de calificarse de «arrogantes» desafío a la muerte. Porque esto de llevarse dos horas bajo tierra, sepultado y volver a la «vida» tan tranquilo, es cosa que pone los pelos de punta. ¿Qué hará el profesor Bretones cuando lo entierren definitivamente, acostumbrado, como está a estos simulacros? ¿Se saldrá?

El altruismo de los camareros madrileños ha asombrado a Mr. Briand. En el antiguo Fornos, hoy gran café, entró el veterano político francés y

tras de consumir una limonada «pretendiendo gratificar al de turno con cinco pesetas.

Pero, he ahí, que el servidor, todo cortesía, se negó rotundamente a recibir el obsequio.

[Nosotros no admitimos propinas! fué su gesto. Y hete la admiración del famoso ministro ante tal «desprendimiento».

Hay actos y hechos que merecen emularse, y éste del camarero de Fornos, debe ser incorporado a los pactos que se celebran entre patronos y obreros de esta industria. Con ello ahorraríamos el 50 por 100 de lo que cuesta el café y otras consumaciones.

Tiene miga también la respuesta que da el Dr. Recaens al periodista que le interroga sobre la actitud de la Academia de Medicina, frenet a las operaciones que realiza su colega Asuero. «Es propósito de la Academia que ese doctor explique su procedimiento con todo lujo de detalles, ante la doctora corporación, y luego, hablaremos. Menos mal, que no se sale por la «petenera» de cierto ilustre médico sevillano, que la calificó la terapéutica del Dr. Asuero con la del bicarbonato.

Hemos llegado al colmo de escudriñar el prototipo de la belleza femenina, eligiendo «nada menos» que a MIS UNIVERSO. La señora húngara Soldar Weiter, ha sido la designada.

No hay que decir que este descubrimiento es de importación norteamericana. Allí no se contentan con simples concursillos a la «Mi Careme». Es preciso ir más lejos en todo. Hasta en aquello de prender «como quien no quiere la cosa» por contrabandista a un título de rancio abolengo. Ahora que todo queda en cuestión de dinero. El aludido aristócrata, paga su libertad, ellos cobran y asunto concluido.

¡Lo que es Yanquilandia!

AZAHAR.

Cádiz 13-6-29.

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS se curan con rapidez con **Depurativo Infantil**

Pasta Porosa CABALLERO

Dr. venta en Droguerías y Farmacias.

CRONICA TAURINA

EL FESTIVAL TAURINO DEL DOMINGO EN JEREZ

En la ganadería de don Francisco Chica han sido apartados los siete hermosos novillos que han de ser lidiados en el festival benéfico del domingo.

Se trata, a juicio de inteligente aficionados que los han visto, de ejemplares de preciosa lámina que por su aspecto y su historial prometen ser bravos y nobles, dando así lugar a que los diestros tengan ocasión de lucirse y dar una buena tarde al público que seguramente ha de llenar la plaza.

El cartel ha sido reformado ventajosamente, ya que don Julián Cañedo, por enfermedad, no toma parte en el festival.

Ha quedado ultimado con Juan y José

Belmonte, Carnicerito, Rebutina, Niño del Matadero, Revertito y don Juan Gallardo.

Juan Belmonte, cuyo solo nombre, como imán poderoso atrae, se muestra muy entusiasmado, y promete que, como siempre, la afición ha de quedar satisfecha de su trabajo.

Los demás diestros procurarán lucirse en «sto fiesta de toros, en la que en el ruedo les acompañará el maestro.

Lo reducido de los precios para este festival, lo selecto del cartel y el ofrecimiento de los muchos y valiosos regalos anunciados, hará que la plaza de toros de la ciudad jerezana se vea el domingo por lo tarde totalmente llena de público.

¡YA HA «CAIDO» UNO!

Con referencia al arrendamiento de la nueva plaza de toros de Huesca, que se quiere inaugurar el próximo día de San Lorenzo, se sabe que ya tiene empresario.

El valiente que se ha quedado con el negocio, es un tal señor Zuasti, que ha firmado nada menos que por cuatro años.

EL DOMINGO EN MÁLAGA

Dícese que la Comisión organizadora de la corrida que se celebrará el domingo próximo en la plaza de toros de Málaga, ha tropezado con muchas contrariedades para confeccionar el «postinero» cartel que quería servir a aquellos aficionados.

Sólo ha podido acopiar un elemento de «toro»: Marcial Lalanda.

Como relleno irán María Agüero y Mariano Rodríguez, siendo los toros a lidiar del ganadero de Salamanca don Victoriano Angoso.

CAMBIO DE PROFESION

Según nuestros informes, Antonio Valero (Valerito), el excampión de boxeo de Andalucía, ha sido contratado por la empresa de Vista Alegre para una de las próximas novilladas.

Alternará, probablemente, con Antonio Iglesias, que se ha separado de Alfredo Corrochano, para dedicarse a matar novillos.

LA EXTRAORDINARIA DEL DOMINGO 23 EN SEVILLA

Ya han sido desembarcados los toros de don Juan Terrones que se lidiarán en la plaza de la Real Maestranza el domingo día 23 del corriente.

Como es sabido, en esta corrida los toreros serán Chicuelo, Márquez y Félix Rodríguez.

DON VERDADES

DE LA VIDA LOCAL

NUEVA INDUSTRIA QUE SE ESTABLECE

«Los Polos»

Una nueva industria se acaba de establecer en esta capital, y de la que tenemos referencias por estar funcionando en Madrid, Barcelona, San Sebastián, Sevilla y otras capitales, y últimamente en Jerez de la Frontera, habiendo tenido una aceptación grande por parte del público.

Dicha industria, dedicada a la fabricación de dulces helados conocidos por «Los Polos», ha sido instalada en la Plaza de Mina, 2, lugar muy concurrido por el público gaditano, especialmente en la temporada estival que empieza ahora.

Ayer visitamos dicha instalación, que está montada con los últimos adelantos modernos, lo que apreciamos al ver una maquinaria completísima de

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**

CABRA (Córdoba)

nicada a la novísima fabricación de los dulces helados.

El local escogido ha sido convenientemente reformado con arreglo a las exigencias del público consumidor, dejando su descripción para cuando se verifique su apertura, que ha de ser en plazo brevísimo.

Admiramos asimismo que «Los Polos» son elaborados con la mayor sencillez y pulcritud, y nos atrevemos a asegurar que tendrá un buen éxito su introducción en esta plaza.

Es de agradecer a la emprendedora empresa que los trae a Cádiz, que nos permita degustar, como un lenitivo a los calores que se avecinan, estos dulces helados que por su composición de materias de primera calidad, no adulteradas, y por los medios que se emplean en su fabricación son sanos y nutritivos, lo que se puede comprobar fácilmente.

especializado en construcción naval se precisa en Astillero de Barcelona. Escribir informes y condiciones a Apartado 141.

Los Exploradores

El próximo domingo 16 celebrarán los exploradores de esta localidad una excursión a los Pinares del Alamo donde pasarán el día entregados a sus ejercicios, con preferencia a los que habrán de practicar en el gran «Jamboree internacional» que tendrá lugar en Barcelona con motivo de la Exposición, y donde se reunirán exploradores de todos los países.

A las ocho y media de la tarde del sábado, saldrán los individuos del grupo Patria, se reunirán por la mañana en San Fernando para oír misa con el resto de la tropa, que saldrá de esta a las siete en punto de la mañana del domingo, y continuando todos juntos a los Pinares, donde se celebrará la excursión.

Por la tarde, a las dos y media, se verificará la imposición de Estrellas de antigüedad a los individuos que les corresponden, regresando por la tarde a San Fernando, de donde se saldrá en el tranvía de las ocho, rompiendo fila en la Plaza de San Antonio.

Existen gran entusiasmo por parte de los muchachos como también por los numerosos socios protectores, que harán que este campamento sea tan visitado como siempre.

Acompañarán a los muchachos además de sus respectivos jefes, varios miembros del Consejo Local de Alto Patronato.

José J. de la Cuesta

Rayos X Traslado al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. I. R. de Santa Cruz (Vea días 13 de 6 a 8)

En el Gobierno Civil

Visitas

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil, los señores siguientes:

Don Rafael Troyano, jefe de Administración en el Ministerio del Trabajo, que con don José Pozuelo y la señorita Ascensión Victoria, bellísima empleada de dicho ministerio, vienen a girar visita a la Escuela Industrial de Cádiz.

Don Manuel García Sañudo, de Arcos.

Don Francisco Parra.

Don José A. Benjumeda.

Don Manuel Rodríguez.

Y una comisión de obreros que presentaron reclamación.

POR LOS PUEBLOS Rescate de una caballería

En Medina Sidonia se ha rescatado una caballería menor que estaba en poder de Teresa Aragón García, por habérsela comprado a la esposa del gitano Luis Alcántara Herrera, quien se encuentra detenido en la cárcel de aquella villa.

Esta caballería fué hurtada en Jerez a don Francisco Curado.

Caballería abandonada

La guardia civil de Zahara, encontró en el «Cerro del Mayorazgo» una yegua, cuya dueño se desconoce.

Detención

Ramón Castro Mirolo y Juan Cote Guerra, vecinos de Zahara, fueron de-

tenidos en Barbate y puesto a disposición del Juez Municipal de esta última localidad.

Un suicidio en Arcos

Arrojando por «La Peña» de la ciudad de Arcos, se suicidó el vecino Manuel Rosado Pérez, de 70 años, domiciliado en Camino de Bornos, 19, cayendo desde una altura de cien metros, quedando muerto en el acto.

Se cree que el padecer de una enfermedad crónica fué el motivo de tan fatal determinación.

300 pesetas fijas y fuerte comisión. No

vísima fácil representación local por cuenta de la firma BIOSEMENTIA. Apartado n.º 4.018. Madrid.

Un buen servicio de la guardia seguridad

Por el cabo de dicho Cuerpo, Ambrosio Santiago, se ha dado cuenta hoy al jefe de la sección, teniente don Juan Cañas, del servicio que reseña el parte que copiamos:

«Sr. Teniente jefe: El cabo que suscribe, y de servicio, da conocimiento a usted que a las 9'30 del día de hoy, el que suscribe, con los guardias de servicio en la Estación, números 36 y 48, Francisco Higuera Rodríguez y Agustín Pérez Martínez, nos encontramos en un banco de la referida Estación un maletín que contenía los objetos siguientes:

Un estuche con máquina de afeitar; una barra de jabón; otra pastilla de jabón; una polvera; brocha para el mismo servicio; un cepillo de dientes; un espejo; un par de calcetines y un cuello con corbata.

En el interior del maletín hay una gorra; un vestido de niño; un cinturón de caballero; nueve encendedores; un cepillo de ropa; una cartera de cuero, usada; un monedero de cuero, nuevo; un estuche de costura; seis paquetes de polvos, para la cara; dos pastillas de jabón; una fosforera; seis alfileres; una cajita con pasadores; un dental; dos tijeras de uñas; tres lapiceros y un portaplumas; un peine; 25 medallas; tres paquetes de cigarrillos; un sonajero, forma corazon; al parecer de plata; un crucifijo; dos pares de pendientes; tres alfileres de señora (todo ello al parecer de oro); una cartera con varias fotografías y un cuadro de la Virgen del Carmen, de mármol; un título de radiotelegrafista expedido por el comandante general de Marina de Cartagena con fecha 31 de Agosto del año 1918 a nombre de Adolfo Cánovas Tarraga; un trozo de tela de gorrina.

Un baulito que contiene dos relojes de pulsera, de señora; uno bolsillo, de caballero, y cadena, y marcado en la tapa posterior con R. M. y colgante; unos prismáticos en miniatura, al parecer de oro; una cajita redonda con la efigie del Cristo de Limpia, la que contiene un rosario, al parecer de plata; una cadena, fina, al parecer de oro, engarzada en una cruz de zafiros y brillantes falsos y dos ajustadores, al parecer de oro.

Una sortija al parecer del mismo metal, con una esmeralda, dos solitarios, uno dorado y otro en plata con un brillante falso cada uno; tres alfileres de señora con brillantes falsos, una pulsera de pelo de elefante con engarces de oro y una plaquita con las iniciales R. M., un anillo de caballero, al parecer oro, con piedra de ágata.

Tres pares de pendientes, una sortija de señora con una perla y dos brillantes, otra con zafiro y dos brillantes, otra con dos brillantes, otra con forma de sello, con la Purísima; otra con brillantitos y una esmeralda de pecho, con el nombre de Concepción; un colgante figurando un espejo de tocador y un gemelo, todo al parecer de oro.

Por cuyo motivo procedieron a su ocupación y presentación a esta Comisaría, significando que dicho maletín se encontraba abierto.

Cádiz 14 de Junio de 1929.—El cabo de servicio, Ambrosio Santiago.

Demuestra el servicio que se ha mencionado el celo de la Guardia de Seguridad, que secunda las órdenes de su jefe don Juan Cañas, tan activo en sus funciones.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Como un espejo

dejará V. su vajilla echando en el agua de fregar una cucharadita de Sosa Solvay. La sosa quita las materias grasas, sin dejar en los platos olor alguno. Se emplea para toda clase de limpieza. De venta en droguerías y tiendas de ultramarinos. Exíjase la sosa empaquetada, con la marca de fábrica.

SOSA SOLVAY

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Nuevo catedrático de la Facultad de Medicina de Cádiz

Madrid.—Se ha nombrado a don Francisco Zamarrepi, catedrático numerario de la infancia, con su clínica de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Nuevo médico forense de Olvera

Madrid.—Se nombra a don Sebastián Guerrero, que se encontraba en situación de excedencia forzosa en su Cuerpo, médico forense de Olvera (Cádiz).

Un banquete a los condecorados esta mañana

Madrid.—Esta tarde tendrá lugar en la Secretaría General de Asuntos Exteriores, un banquete en honor de los condecorados esta mañana en el paseo de coches del Retiro.

Asistieron el presidente, algunos ministros y varias personalidades militares.

Pronunció un discurso el general Primo de Rivera.

Para los alumnos de la Escuela Central de Ingenieros Industriales

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición, dictando normas para la regulación de matrículas en la Escuela Central de Ingenieros Industriales, dando un plazo de ocho días para el cumplimiento de los requisitos que en la disposición se señalan.

En el ministerio de Trabajo

Madrid.—Esta mañana el ministro del Trabajo Sr. Aunós, recibió en su despacho del Ministerio la visita del subsecretario de Estado de Rumanía.

Las visitas al Presidente

Madrid.—El jefe del Gobierno, fué visitado entre otras personalidades, por el embajador de Portugal señor Meilo Barreto, que le presentó a varios oficiales del ejército lusitano que han llegado a España para tomar parte en el concurso hípico que ha de celebrarse en Madrid.

El Diario del Ejército

Madrid.—El Diario del Ejército de esta fecha publica los programas para el ingreso en las dos secciones de la Escuela Superior de estudios militares.

Visitando al ministro de Marina

Madrid.—El ministro de Marina, contralmirante Sr. García de los Reyes, ha sido cumplimentado esta mañana por el director de la Escuela de Guerra Naval, por el capitán de fragata Sr. Medvil y otras personalidades.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOMATISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodovar 24.—1922

La brillantestima solemnidad militar de esta mañana en el paseo de coches de El Retiro.—El monarca impone laureadas y medallas militares, navales y aéreas

Llegada de la familia real

Madrid.—Con brillantestima solemnidad tuvo lugar esta mañana en el paseo de coches del Retiro la fiesta militar anunciada para imponer cruces laureadas y medallas militares, navales y aéreas a varios generales, jefes, oficiales, clases y soldados.

El paseo de coches y los alrededores se encontraban llenos de público desde las primeras horas de la mañana, pues había seguridad de que la fiesta había de resultar magnífica.

A las nueve y media llegaron al Retiro y al lugar designado para la celebración de la revista en automóvil la Real Familia.

Las fuerzas militares formadas rindieron honores a los Reyes.

Ante la tribuna regia esperaban a los Soberanos el Gobierno pleno con las autoridades y altas personalidades militares.

A don Alfonso y doña Victoria acompañaban sus augustas hijas las infantas Cristina, Beatriz, Isabel y María Luisa; infantes don Fernando, don José Eugenio, don Alfonso de Borbón y don Alfonso de Orleans.

La muchedumbre aclamó recia y entusiastamente a los Reyes.

Las banderas y estandartes se sitúan frente a la tribuna regia.—La imposición de condecoraciones.

Madrid.—Las banderas y estandartes de las unidades militares que forman en la ceremonia se situaron frente a la tribuna regia.

El primer término se colocan los Caballeros de la Orden de San Fernando y los que han de ser condecorados con la laureada.

El Rey y el Presidente seguidos del Jefe de la Casa Militar general Berenguer, Capitán General Barón de Casa Davalillo y Gobernador militar Sr. Saro descienden de la tribuna.

El ministro del Ejército general Ardanaz da lectura a la relación de los que han de ser condecorados con la Cruz Laureada de San Fernando.

El Monarca coloca en el pecho de los bravos tan preciada condecoración dando a los laureados el abrazo de ritual.

Abandonan estos aquel lugar y pasan a ocuparlo los condecorados con la Medalla Militar.

Entre estos se encuentran los generales Franco, Gómez Morato, Sánchez Ochoa y Cabanellas.

El ministro del Ejército lee la lista de los condecorados y D. Alfonso cuelga del pecho de estos la Medalla Militar.

A continuación viene la imposición de las medallas y condecoraciones navales.

Por último aparecen los capitanes Jiménez e Iglesias, gloriosos pilotos del «Jesus del Gran Poder».

Don Alfonso impone a estos héroicos capitanes la Medalla Aerea, y en este momento, que resulta en extremo emocionante, vuelan a muy escasa altura, varios aparatos del Real Aero Club.

Las bandas militares interpretan la marcha real.

El Rey abraza a los aviadores, felicitándoles por su hazaña.

El público, que es inmenso, prorrumpe en delirantes ovaciones, vitoreando al Rey de España, a los capitanes Jiménez e Iglesias y a la aviación militar.

El Rey sube a la tribuna con los capitanes Jiménez e Iglesias, mientras se repiten las ovaciones y los vítores.

El desfile resultó lucidísimo.—Los reyes regresan a palacio.—Otras tribunas

Madrid.—Una vez que el Soberano se encuentra de nuevo en la tribuna regia, comienza el desfile de las fuerzas militares que habían formado durante el acto del desfile, que resultó lucidísimo y brillante.

Inmediatamente los Reyes y demás miembros de la Real familia, regresaron a Palacio, reanudándose las ovaciones y los vítores.

En una tribuna se encontraban los delegados extranjeros en el Consejo de Sociedad de Naciones, y entre ellos los Sres. Quiñones de León, Stressemant, jefe de la Sección de prensa alemana, Embajador de Francia y otras personalidades.

En otra tribuna se encontraban los diplomáticos acreditados en Madrid.

Varias disposiciones oficiales.—Para el Congreso Internacional de Arte popular en Barcelona

Madrid.—También el periódico oficial de esta fecha, publica las siguientes disposiciones:

Se nombra un Comité encargado de organizar y dirigir el Congreso Internacional del Arte popular en Barcelona.

Creación de bibliotecas permanentes

Madrid.—Se autoriza la adquisición de treinta y cinco bibliotecas permanentes con destino a las escuelas nacionales.

Se concede la excedencia a un catedrático.

Madrid.—Se ha publicado una disposición del ministerio de Instrucción pública, concediendo la excedencia al catedrático señor González Oliveros.

El Marqués de Estella y Stressemant

Madrid.—El Marqués de Estella conferenció durante una media hora con Stressemant en el Ministerio de Estado.

En el ministerio de Economía Nacional

Madrid.—Durante la mañana de hoy el ministro de Economía Nacional, se-

ñor conde de los Andes, conferenció en su despacho del Ministerio con el representante de Bulgaria en el Consejo de Sociedad de Naciones, tratando de asuntos económicos de interés para ambos países.

A dicho representante acompañaban los ministros rumanos en París y Madrid.

Cese y nombramiento de un asambleista.

Madrid.—La «La Gaceta» de hoy publica el cese como miembro de la Asamblea Consultiva Nacional, de don Vicente Arche.

—Se nombra asambleista a D. Andrés Garrido, Director general de Agricultura.

Lo que dice «A B C» de la Constitución del 76

Madrid.—El popular periódico madrileño «A B C» dice en su editorial de hoy que la Constitución del 76 comprende los fundamentos de la reorganización política de España.

El banquete de esta noche en Palacio.—Después del banquete, habrá recepción y concierto

Madrid.—Esta noche se celebrará en Palacio el anunciado banquete de gala en honor de los representantes extranjeros en el Consejo de Sociedad de Naciones.

Asistirán a este banquete la Familia Real, el Gobierno pleno y autoridades.

Terminado el banquete se celebrará una recepción general y a continuación un concierto.

La fiesta de la flor de mañana en Madrid

Madrid.—En la fiesta de la flor que ha de celebrarse mañana en esta Corte, postularán 1.500 señoritas.

Hay preparado un millón de flores, cillas verdes.

Estella y Quiñones de León con varios amigos, almorzaron en Puerta de Hierro

Madrid.—El Marqués de Estella con Quiñones de León y varios amigos marcharon en las primeras horas de la tarde a almorzar en el campo de gol de Puerta de Hierro.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22 Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

Efectuaron su presentación oficial hoy ante el digno Gobernador militar de esta plaza y provincia, Excmo. señor general de división don Manuel Goded, los señores don Manuel Val Calahorra, comandante de la guardia civil que procede de Zaragoza y destinado a Santa Cruz de Tenerife y don Fernando Prado Mendizábal, capitán de Infantería llegado de Villa Sanjurjo.

ORDEN DE LA PLAZA DE HOY

Artículo 1.º En virtud de la orden general que antecede, los Jefes de Cuerpos me propondrán los horarios que han de regir durante la próxima estación de verano, ajustándolos a lo dispuesto en la misma.

Art. 2.º Los Jefes de Cuerpos, Centros y dependencias de esta Provincia militar, manifestarán a este Gobierno militar antes del 19 del actual, si el recluta Leopoldo Cabrera Rangel y el mozo Domingo Domínguez Monterroño, ambos del reemplazo de 1920 y a quienes se han concedido los beneficios, que regula el servicio militar de los españoles residentes en el extranjero, pertenecen a los suyos respectivos.

Art. 3.º Para cumplimiento de lo que disponen los artículos 8, 9 y 11 de la R. O. C. de 8 de Octubre de 1923 (D. O. núm. 225), mañana a las 10'30 horas se reunirá en el Hospital militar el Tribunal médico, constituido como en ella se ordena, para proceder al reconocimiento de los individuos propuestos por inútiles y para licencia temporal.

Art. 4.º Para dar escolta a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que saldrá de la iglesia de Santiago a las 19 horas del próximo domingo 16, por el Regimiento de Artillería de Costa núm. 1, se nombrará un piquete compuesto de 12 hombres, dos cornetas y dos tambores al mando de un suboficial, que con la anticipación suficiente se encontrará en las puertas del mencionado templo.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Eduardo Curiel.

Para premiar un acto humanitario de gran valor

Madrid.—El Ministro del Trabajo, Sr. Aunós por iniciativa del Presidente del Consejo, general Primo de Rivera y para premiar la heroica acción del empleado Soto que estaba de servicio en el Semaforo de Villaverde y que gracias a su pericia y serenidad evitó grandes desgracias, ha ordenado que por la Compañía de Seguros obligatorios se le entregue un premio de cinco mil pesetas.

Barcelona

Devolución de una visita.—Regresa de Roma el escultor Blay.—Un crimen por c los

Barcelona.—El jefe superior de policía de esta capital ha devuelto la visita al comandante del buque de guerra sueco «Oscar II», surto en este puerto.

—Ha regresado de Roma el ilustre escultor Miguel Blay.

—En el cuartel de Caballería donde se aloja el regimiento de Dragones de Numancia de esta capital, ha dado un notabilísimo concierto la banda militar de Washington, que fué muy ovacionada.

—En la calle de Dou Juan de esta ciudad, Buenaventura Injón, de 53 años, mató de un tiro a Mercedes Durán, de 22, con quien iba a contraer matrimonio muy en breve.

El origen del crimen fueron los celos.

—Ha cumplimentado al alcalde señor Barón de Viver la Directiva del Fomento de los intereses de Sanza, que iban a pedirle mejoras en dicha barriada.

La inauguración del Palacio de las Misiones

Barcelona.—Para la inauguración del Palacio Misionero llegará a esta capital el infante don Fernando, que ostentará la representación del Rey.

Regreso de uu Cardenal

Tarragona.—Después de haber permanecido una temporada en Roma, ha regresado a esta capital el Cardenal Vidal y Barraquel.

El más exquisito de los cigarrros, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

La visita de un periodista barcelonés

Durante dos días ha sido huésped nuestro el director de «El Día Gráfico» de Barcelona, don Jaime Artigues, quien, acompañado de don José Pascual del Pobil, redactor de dicho periódico y secretario particular del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial de Barcelona, estuvo realizando diversas visitas a autoridades como los Excmos. Sres. Gobernador civil y Alcalde de esta capital, para interesarles en la campaña de propaganda de la Exposición de Barcelona que, por deseo expreso del Rey y del Gobierno se ha de realizar con el fin de procurar que los visitantes que acudan a aquella vasta manifestación industrial, realicen excursiones por la región andaluza, visitando además de la Exposición de Sevilla, las diversas poblaciones de Andalucía que tienen interés turístico.

El Sr. Artigues celebró también conferencia con el vicepresidente de Excmo. Diputación provincial don Pelayo Quintero, en ausencia del señor Belando y con éste en Jerez, acerca de los referidos particulares.

Los Sres. Artigues y Pobil estuvieron también en Sanlúcar acompañados de nuestros compañeros don Rafael García y don Manuel Cerón, visitando al cosechero de vinos Sr. Pérez Mejías, siendo atendidísimos por éste y don José Acuarón.

Nos congratula la excelente impresión que el Sr. Artigues lleva de Cádiz, en cuanto se refiere a la misión que le trae por Andalucía reiterándole desde estas columnas nuestro saludo y ofrecimientos.

Exámenes

Con brillantes calificaciones aprobó el segundo curso en la Facultad de Medicina de esta capital, nuestro querido amigo e inteligente oficial de Telégrafos don Ildefonso Lasheras y Amarante, al que muy cordialmente felicitamos.

Provincias

Nuevo presidente del Ateneo sevillano

Sevilla.—En sustitución del ilustre arquitecto fallecido don Aníbal González, que no llegó a tomar posesión del cargo, ha sido nombrado presidente del Ateneo de esta capital, don Joaquín Hozañas.

Automóvil que cae por un puente

Córdoba.—En la carretera de Palma del Río un automóvil cayó por el pretil de un puente, resultando muerta María Alvarez y otras dos personas gravemente heridas.

En Jaca descarga un fuerte pedrisco

Jaca.—Desde hace algunos días viene lloviendo torrencialmente.

Hoy ha descargado un fuerte pedrisco, causando grandes daños a la agricultura.

Las piedras caídas en la zona del pueblo de San Cecilio, alcanzaron una altura de medio metro de espesor.

Catástrofe en Soria

Soria.—Trabajando en las obras del pantano de Cuerda explotó un barreno muriendo un obrero y resultando dos con heridas graves.

Nafragio de una lancha pesquera pereciendo dos marineros

Pontevedra.—En Andain naufragó una lancha pesquera pereciendo ahogados dos marineros.

Otra asombrosa curación del doctor Asuero.—Cura a un anciano y le regala su retrato con una curiosa e irónica dedicatoria

San Sebastián.—El famoso y discutido Dr. D. Fernando Asuero ha curado totalmente a un anciano de Toledo.

Después de no cobrarla nada por la curación, el Dr. Asuero le entregó un retrato suyo con la siguiente y un tanto irónica (irónica para los que le combaten), dedicatoria:

«Recuerdo de este cuandero a José Bel, que ha visto desaparecer todos sus dolores después de 42 años de enfermedad»

Tres casas destruidas por el fuego

Segovia.—En Aldehuela de Coñada se declaró un incendio en la casa propiedad de Natalio Martí, adquiriendo rápidamente grandes proporciones.

Los vecinos del pueblo y los de los inmediatos trabajaron denodadamente en combatir el incendio, pero no pudieron evitar, por la falta de medios, que se propagara a las casas inmediatas, quedando destruidas otras dos casas más después de once horas de fuego.

La declaración de un sereno

En la vista de un proceso que viene celebrándose ante los tribunales de esta capital, fué citado como testigo el guarda de noche Constantino Zuhof.

Al preguntarle el presidente si tenía vínculos de parentesco con el encausado en el proceso, contestó:

—No; pero mi sobrino es cuñado del Kaiser Guillermo II.

Cuaciones n Erandio

Bilbao.—En la clínica de los doctores Oetundo y Echavarría, de Erandio, han sido curados hoy por el procedimiento de Asuero, varios enfermos entre ellos un anciano de setenta y un años, llamado Canuto, que padecía reumatismo hace mucho tiempo, y que tenía que ayudarse con basto para andar.

Después de la intervención tiró los bastones y pudo andar mucho mejor. También se encuentra muy mejorado tras la operación, un niño de nueve años, que padecía de parálisis.

De la agresión a las tropas francesas

Rabat.—Se ha logrado dispersar a los rebeldes que sitiaban la posición de Ait Yacub.

Los rebeldes han tenido 35 bajas.

El servicio de aviación ha prestado un poderoso auxilio arrojando bombas sobre los rebeldes.

De Valencia salen flores para Madrid

Valencia.—Se han facturado para Madrid cuarenta cestas de flores, que la Diputación Provincial valenciana envía a la Asociación de la Prensa madrileña, para la fiesta del sánete.

El paludismo Zamora.—La Inspección provincial

de la Unión Médica, ha enviado un especialista de la Junta Central Antipalúdica a recorrer los pueblos de la ribera del río Salado, con objeto de estudiar los medios de evitar la fiebre palúdica que diezma la población.

Vista de una casa por el delito de homicidio

Huelva.—En la Audiencia se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Valverde del Camino contra Antonio Martínez Cruz, por el delito de homicidio.

El procesado, el día 8 del pasado mes de Diciembre, mató de dos tiros de escopeta a su convecino Juan Guerrero Ortiz, en el pueblo de Nerva.

El fiscal solicitó para Antonio la pena de catorce años de prisión correccional y cinco mil pesetas de indemnización.

Concurso de casas higiénicas

Bilbao.—La Caja de Ahorros vizcaína ha organizado un concurso con premios que ascienden a 7.500 pesetas para premiar a los beneficiarios de casas baratas de Bilbao que en mejores condiciones de higiene y conservación tengan sus viviendas.

Extranjero

Las tropas soviéticas efectuan una incursión en la Manchuria

Londres.—Telegrafían de Pekín, que las fuerzas soviéticas han hecho una incursión en la Manchuria, sin duda en represalia de los sucesos ocurridos ante el Consulado de Rusia.

Los chinos han preparado trescientos mil soldados.

Se han reunido las autoridades de Nankin con los generales, para resolver sobre la situación.

El «Pájaro Amarillo» sigue su vuelo sin novedad

Maine.—A las cinco y doce de la madrugada el «Pájaro Amarillo» volaba sin novedad, pues fué visto por un buque a doscientas millas al Este de Orzan.

Firma de un Convenio entre el Vaticano y Prusia

Berlín.—Se ha firmado un convenio entre el Vaticano y Prusia.

El Rey, mejor

Londres.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Windsor, dicen que S. M. el Rey Jorge, aprovechando el buen tiempo reinante salió de sus habitaciones para dar un paseo por los jardines del castillo, por primera vez después de la recaída que sufrió hace quince días.

Se ha solucionado el conflicto religioso en Méjico

Washington.—Según noticias recibidas aquí, ha quedado solucionado el conflicto religioso en Méjico.

Lloyd George ha sido reeligido jefe del partido liberal

Londres.—Lloyd George ha sido reeligido jefe del partido liberal inglés.

Esta ilustre personalidad ha dicho que votará con el Gobierno siempre que éste no se base en los principios socialistas.

Del Ayuntamiento

Abastecimiento de aguas

Cantidad total inyectada 5.111 metros cúbicos.

Consumo en Puerto Sta. María 554, metros cúbicos.

Consumo en Puerto Real, 136 metros cúbicos.

Consumo en San Fernando, 327.

Consumo en Cádiz, 3.270 metros cúbicos.

Consumo fuera de ciudades, pérdida en la línea y lleno de depósito 834 metros cúbicos.

Cádiz 12 Junio de 1922.

Muerte repentina

Esta tarde falleció repentinamente en la calle Amadeo Rodríguez, del barrio de San Severiano, el anciano Luis Alejo.

Personado el Juzgado, dispuso quedara el finado en su domicilio, hasta que mañana se le traslade al Depósito de cadáveres para la práctica de las diligencias que procedan.

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Junio de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 20 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el día 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona el 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.
Próxima salida el día 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el día 19 de Julio.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S.H.-Radiotelefonía.-Cañilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELE, 8 - BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA, Brato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.
Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 13 de Junio de 1929.
Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Gijón (directo) quincenal, vapor ESPAÑOLETO, el día 13 de Junio de 1929.
Línea con África
SERVICIO CADIZ-TANGHER: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.
Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal: Viernes 21 de Junio: Vapor FLORINDA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 16 de Junio de 1929.
Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO - MIÑO

Saldrá de Cádiz, el 17 de Junio de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapi, y San Esteban de Pravia. - Admite pasaje.
Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona. - El vapor

RIO - TAJO

Saldrá de Cádiz, el 14 de Junio 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.
Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 136 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

Anúnciese en este PERIODICO

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . . . 7,50

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en este diario

Material modernísimo

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera. -- Teléfono, 338

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud. -- Trituración moderna.
Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: D. QUE TETUAN, 32.
Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.
Cintas, accesorios y máquina de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.
ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESTAS ANUALES.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23. -- Duque de Tetuan, 15. -- Teléfono, 1.780.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11 - Cádiz

Ventas a plazos y al contado. Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

"Fast And Safe" Servicio Diario de automóviles correos

ENTRE: Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para entazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Camalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS. RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ.
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929.
Edición económica.

UNA PESETA:

M. Cerón :: Columela, 23
CADIZ

Ficheros: Cerón. -- Columela, 23.

Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atento, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para curarse, si quiere usted conservar sus ojos.

EL IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre uso y su vigor.

24.000 ENFERMOS de todas las edades, tratados con EL IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con EL IRIDAL los miopes y los próbitas recobran la vista normal; la contigitis, la blefaritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

sus ojos de usted no son perdidos, sepalo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto "Las enfermedades de los ojos" que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rb. Cataluña, 122. -- BARCELONA.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. -- Plaza San Ildefonso, 5. -- Madrid.

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 282

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Teléfono Automático núm. 12-14

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos. -- Pidan nuestra tarifa.

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23